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Harmonischer Oszillator

Ein Teilchen befindet sich in einem eindimensionalen harmonischen Oszillator (H = p
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d.h. in einer Superposition aus Grundzustand und erstem angeregten Zustand.

i) Berechnen Sie den Zustand und die Wellenfunktion des Systems zur Zeit t > 0.

ii) Für eine Zeit t = t1 > 0 wird die Energie des Systems gemessen. Welche Messwerte sind möglich
und mit welcher Wahrscheinlichkeit treten sie auf?

iii) Messen Sie nun zuerst die Energie des Systems zur Zeit t1 und berechnen Sie unmittelbar danach
die links/rechts-Asymmetrie des Zustandes als Erwartungswert des Operators ALR

ALR =

∫
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dx |x〉〈x| −

∫ 0

−∞

dx |x〉〈x|. (1)

iv) Berechnen Sie die links/rechts Asymmetrie des Systems zur Zeit t1 ohne vorherige Messung der
Energie.
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